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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  N.  122 
 
 
QUALI SONO LE INTENZIONI DELLA GIUNTA REGIONALE SUL 
PARCO COLLI? 
 
presentata il 16 aprile 2021 dai Consiglieri Camani e Zanoni 
 
 
 
  Premesso che: 
- la Regione ha stabilito che, nelle more dell’approvazione del disegno di legge 
di riordino e razionalizzazione degli enti strumentali, la Giunta nomini Commissari 
straordinari per la gestione amministrativa dei Parchi Regionali; 
- gli organi del Parco Regionale dei Colli Euganei sono decaduti il 23 maggio 
2016; 
- con DGR n. 687 del 16 maggio 2016 la Giunta ha nominato commissario del 
Parco il dottor Maurizio Dissegna; 
- a luglio 2016 il dottor Dissegna ha presentato dimissioni immediate e 
irrevocabili; 
- in data 9 agosto 2016, con DGR n. 1297, la Giunta ha nominato l’avvocato 
Enrico Specchio quale Commissario straordinario, prorogato con DGR n. 
1229/2017 e con DGR n. 2225/2017 fino al 30 giugno 2018; 
- in data 10 luglio 2018, con DGR n. 935, è stato nominato Commissario per un 
ulteriore anno il dottor Stefano Sisto, poi prorogato con DGR n.  1030/2019; 
- con DPGR n. 137 del 22 ottobre 2019 il Presidente Zaia ha nominato Presidente 
del Parco Colli il signor Massimo Campagnolo, sindaco del Comune di Cervarese 
Santa Croce; 
- Massimo Campagnolo, candidato alle elezioni regionali nel 2020, si è dimesso 
da Presidente del Parco pochi giorni prima del voto. 
  Rilevato che in data 9 aprile 2021 il Presidente Zaia, con DPGR n. 50, ha 
nominato Presidente del Parco il signor Riccardo Masin, sindaco di Galzignano 
Terme. 
  Considerato che: 
- a giudizio degli scriventi consiglieri sarebbe stato necessario un segnale di 
discontinuità nella gestione del Parco Colli Euganei; 
- il Presidente Masin nel 2017 fu uno dei sindaci della zona euganea che 
appoggiò con convinzione il progetto di legge regionale, poi fortunatamente 
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abortito, che prevedeva di restringere fortemente la riserva protetta del Parco Colli, 
anche al fine di poter consentire la caccia in larghissima parte dell’area euganea; 
- lo stesso Masin, in qualità di Sindaco, ha avanzato una richiesta alla Regione 
del Veneto al fine di escludere dal Parco stesso una parte del territorio del Comune 
da lui amministrato, in modo da poter evitare l’obbligo di applicare i vincoli 
urbanistici previsti dal piano ambientale; 
- Masin risulta essere attualmente il presidente della sezione provinciale di 
Padova di Federcaccia (Federazione Italiana della Caccia); 
  Tutto ciò premesso, i sottoscritti consiglieri interrogano 
 

il Presidente della Giunta regionale 
 
per sapere quali siano le intenzioni della Giunta rispetto al futuro del Parco 
Regionale dei Colli Euganei, patrimonio strategico della provincia di Padova e del 
Veneto. 

 


